

## Элдор Арипов в Вашингтоне провел встречи с представителями ведущих «мозговых центров» США



В период с 14 по 16 сентября текущего года директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Элдор Арипов находился с рабочим визитом в Вашингтоне, где провёл ряд содержательных встреч с представителями ведущих аналитических центров США.

Состоялись переговоры с профессором Центра стратегических исследований Ближнего Востока и Южной Азии (NESA) Брианном Тоддом, старшим научным сотрудником и директором по исследованиям Каспийского региона в Центре каспийской политики Эриком Руденшольдом, а также директором Центра евразийских, российских и восточноевропейских исследований при Джорджтаунском университете, профессором Майклом Дэвидом-Фоксом.

В ходе бесед особое внимание было уделено обсуждению перспектив дальнейшего укрепления узбекско-американских отношений. Также состоялся обстоятельный обмен мнениями относительно политики США в Центральной Азии, включая сотрудничество в рамках многостороннего формата «С5+1».

Представители американских аналитических центров особо отметили состоявшийся 5 сентября текущего года телефонный разговор между Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым и Президентом США Дональдом Трампом. Аналитики расценивают этот диалог как важный показатель прочности конструктивных отношений между Узбекистаном и США на высшем уровне.

Экспертами отдельно была подчеркнута поддержка реформ, реализуемых в рамках стратегии «Новый Узбекистан». Американские собеседники отметили их последовательность и необратимый характер, а также нацеленность на всестороннюю модернизацию экономики, институциональное

обновление и устойчивое повышение уровня жизни населения.

Участники встреч с удовлетворением констатировали положительную динамику торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества в последние годы. Так, в 2024 году товарооборот между Узбекистаном и США увеличился на 15 процентов. Портфель перспективных совместных проектов охватывает широкий спектр отраслей, включая гражданскую авиацию, освоение критически важных минеральных ресурсов, электротехническую промышленность, энергетику, сельское хозяйство, цифровые технологии, финансовый сектор, инновации и образование.

Кроме того, было отмечено эффективное взаимодействие в сфере обеспечения безопасности, в том числе по таким направлениям, как борьба с терроризмом, экстремизмом и незаконной миграцией.

Наряду с этим, активно расширяются культурно-гуманитарные обмены, в Ташкенте успешно функционируют филиалы ведущих американских университетов, способствующие укреплению академического диалога и межкультурного взаимопонимания.

Отдельной темой переговоров стало расширение и углубление сотрудничества между ИСМИ и американскими аналитическими и научно-исследовательскими структурами. Подчёркнута важность активизации экспертного диалога, направленного на выработку совместных идей и практических предложений по дальнейшему укреплению многопланового партнёрства между Узбекистаном и США.